

致敬劳动者

蔡宝治：从“螺丝钉”到“领航者”的蜕变

本报记者 曾小凤



在福建机械科技行业，蔡宝治的名字，被众多从业者熟知。她扎根行业多年，从基层技术员一步步成长为行业领军人物，凭借着对事业的执着追求、对创新的不懈探索，荣获2022年“泉州五一劳动奖章”。她用坚持、实干与创新，为福建力霸机械科技股份有限公司的发展立下汗马功劳，以实际行动诠释着新时代劳模精神。

蔡宝治的职业生涯始于泉州市祥恒建筑有限公司。在那里，她初次接触建筑行业的运作模式，积累了宝贵的基层工作经验。随后，在晋江市安塔建材贸易有限公司的工作经历，进一步拓宽了她的视野，为其投身机械科技领域筑牢根基。2004年，蔡宝治加入福建省力霸机械科技股份有限公司（现福建力霸机械科技股份有限公司）。自此，她的才华得以在这片天地中尽情施展。

自参加工作以来，蔡宝治始终以高标准严格要求自己，无论身处基层岗位，还是担任总经理、董事等要职，她干一行爱一行，全身心投入工作。她兢兢业业、踏实勤恳，各项工



作总是想在前、干在前，是同事眼中当之无愧的榜样。

在专业技能提升上，蔡宝治展现出强烈的求知欲与进取精神。2016年，她成功考取装配钳工一级证书。备考期间，她利用业余时间刻苦钻研专业知识，深入生产一线反复实践操作，不断提升动手能力与解决实际问题的能力。这一成就不仅是对她个人专业技能的高度认可，更为企业的技术创新提供有力支撑。2017年，她凭借出色的专业能力与行业影响力，被认定为晋江市第四类人才。

在创新成果方面，蔡宝治成绩斐然。2018年，她带领团队斩获11件实用新型专利和4件软件著作权。这些专利和著作权涵盖机械设计、生产工艺优化等多个方面，有效提升企业产品竞争力。其中，一项关

于机械部件优化设计的实用新型专利，大幅提高产品的稳定性和使用寿命，投入市场后广受客户好评。2019年，她再接再厉，获得发明专利证书1件，进一步彰显其在技术创新领域的深厚造诣。2021年12月，由她主导发明的“一种施工升降机耦合器”荣获第二十五届全国发明奖金奖。2025年4月，她参与开发的“一种智能安全监测装置应用于施工升降机”斩获全国发明创业奖项目二等奖。

在职期间，蔡宝治深知企业规范化、科技化发展的重要性。她积极组织企业开展各项认证工作，带领团队攻坚克难，成功取得特种设备生产许可证、全钢附着式升降脚手架平台生产资质，通过ISO9001质量管理体系认证、知识产权管

理体系认证。在她的带领及团队努力下，企业先后获得省科技型中小企业、科技小巨人领军企业、高新技术企业、国家高新技术企业等荣誉称号，逐步成长为科技型、学习型企业。

2024年，在蔡宝治的引领下，公司成功获得“专精特新”企业称号，这一殊荣见证了企业持续创新的实力。在推动企业创新发展的同时，蔡宝治注重员工成长，积极创造条件，引领员工不断提升自我，实现自身价值，鼓励大家奉献社会。很多员工在她的影响下，在各自岗位发光发热，以专业技能回馈社会，为行业发展注入正能量。

如今，蔡宝治正带领福建力霸机械科技股份有限公司朝着更高目标迈进。她计划在2025年实现企业的智能化转型升级。为此，她积极引入先进技术和理念，加大研发投入，培养和吸引高端人才。蔡宝治用她的奋斗历程书写美丽人生，她的劳模精神激励着更多人在各自岗位拼搏奋进，为推动行业发展贡献力量。



市长专线

池店镇：今年策划市级重点项目40个



蔡清渠

本报讯（记者 张茂蓉）“2025年，池店镇策划市级重点项目40个，总投资300.28亿元，年度计划投资85.76亿元，一季度完成投资25.96亿元，完成年度计划投资30.3%，新开工项目1个，竣工项目4个。”日前，晋江池店镇镇长蔡清渠在轮值接听市长专线时告诉记者。

据介绍，今年9月份，晋江市第七实验小学崇德校区、中南玺幼儿园、雍福府幼儿园、恒一实验中学等4个教育项目将建成投用，新增优质学位4000个。为持续扩大优质教育供给，池店镇正在加快推进晋江市第七实验小学崇文校区、唐厝小学改扩建、三省小学改扩建、江滨中学扩建等7个教育项目建设，预计新增优质学位5000个。

去年，池店镇在晋江市率先实现原住民、安置楼盘镇级公办幼儿园服务区全覆盖，今年将力争实现全镇公办幼儿园招生“三个全覆盖”，即原住民、安置楼盘、商品楼盘镇级公办幼儿园服务区全覆盖。

此外，为加快完善镇级路网体系，进一步融入泉州环湾发展，今年，池店启动了池峰路快速化、凤池路快速化项目建设。同时，龙泉路及接线工程将于5月份建成通车。

晋江市华峰实验小学举行办学成果汇报会

本报讯（记者 施蓉蓉 秦越）昨日，晋江市华峰实验小学办学成果汇报会举行，现场举行捐赠牌颁发仪式。据悉，截至目前，社会各界向华峰实验小学捐款超2000万元。

据了解，2024年8月，经晋江市教育局批准，原深沪镇华峰小学升格为市直公办小学，更名为“晋江市华峰实验小学”，成为学校130年发展历程中的又一重要里程碑。

当日，现场还举行多功能厅及大礼堂电子设备捐赠仪式、奖教奖学仪式等。

香港患者点赞晋江骨科技术

本报讯（记者 李玲玲）“以前疼到走路都要弯着腰，现在终于能挺起胸膛了，手术效果非常好。”昨日，来自香港的许金桂女士连连点赞晋江市医院（上海六院福建医院）骨科的诊疗技术。

原来，年近六旬的许金桂受反复腰痛折磨已经有四年了。前不久，多年的老毛病越发严重，严重影响到了她的日常出行。家属带着她辗转就診了多家医院，最后诊断为腰椎两节段滑脱。

“其他医院的医生都建议我要做开放手术，有个朋友听说了我的事，就推荐我来晋江本地医院，听说微创手术就能治好。”许金桂说，得知微创手术相比开放手术有创伤小、恢复快的特点，她当即就选择到晋江来治疗。

经过完善术前检查，晋江市医院（上海六院福建医院）的骨科团队为许金桂进行了UBE镜下腰椎减压椎骨融合内固定手术（UBE-LIF）。术后第二天，许金桂就可以下地了。

“现在能正常走路了，为医生的高超技术点赞。”许金桂出院时开心不已，竖起大拇指连声点赞。

“以前，像这样的病例都要做开放手术。”晋江市医院（上海六院福建医院）骨科常务副主任郑勇强表示，随着技术水平的不断提升，脊柱外科已成功突破传统开放手术局限，以“钥匙孔”级切口完成高难度脊柱重建，结合多学科协作模式，使复杂脊柱疾病患者术后3天就能实现生活自理，以最小创伤创造最大疗效。

据悉，晋江市医院（上海六院福建医院）骨科作为福建省临床重点专科，一直以来是医院保障人民健康、促进医疗技术进步的重要力量。近年来，在上海六院专家团队的支持下，晋江市医院（上海六院福建医院）骨科医护团队在各自的专业领域深耕细作，不断突破，为患者带来福音。

2024年，为进一步强化专科建设，医院充分发挥骨科特色亚专科作用，细分为创伤骨科、脊柱外科、关节外科、运动医学及手足显微修复与重建外科五大专科，使重点科室进一步“做专、做精、做强”，更好地为患者提供更加专业化和精细性的诊断和治疗。

携手打造“黑灯水厂”名片 晋江水司助力甘肃水厂数智升级

本报记者 唐淑红

在广袤的陇原大地，一场水务智能化变革正悄然兴起。凭借深厚的技术积淀与不畏艰难的拼搏精神，福建省晋江水务股份有限公司（以下简称“晋江水司”）通过精准设计、精细施工，积极助力甘肃多地水厂智能化提升项目协同共进，推进甘肃水务投资集团权属水厂打造水厂数字化、智能化新生态。

多点发力 项目协同共进

2024年11月，甘肃水务投资集团选取平凉供水公司韩家沟水厂作为智慧水务信息化提升建设试点。晋江水司深入项目现场，为韩家沟水厂量身定制智能投加系统与无人值守水厂改造方案，经行业专家评审后启动实施。晋江水司历经两个月施工，韩家沟水厂华丽蜕变，率先成为甘肃省首个“黑灯水厂”，实现了“生产一键控制、现场无人值守、物料投加精准、现场环境美观、生产单耗可控”的整体目标，在节能、安全、运行与人力优化上成效卓著。

以韩家沟水厂为示范样板，平凉市下辖的庄浪县、静宁县、华亭市也相继与晋江水司达成水厂智能化改造协议。目前，庄



浪县南坪水厂、静宁县城区水厂的改造项目正如火如荼地进行中，华亭市西华水厂项目也即将开工。此外，晋江水司也在积极推进兰州市、庆阳市、天水市等地的水厂智能化改造项目洽谈，力求为甘肃更多地区提供优质可靠的智能水务解决方案。

攻坚克难 聚焦提质增效

甘肃各地水厂情况各异，

面对复杂多变的地理气候环境与水厂现状，晋江水司的专业技术团队深入踏勘每一个项目现场，围绕产、供、销环节对水厂与管网信息化基础设施设备进行详细调查研究，采取“一厂一策”的方针，个性化定制改造提升方案，绘制施工图纸，配置设备清单，将“黑灯水厂”改造迅速推进到施工环节，运用智能化技术对物料投加系统进行全方位升级，降低了水厂的药耗电耗，同时大幅减少人工

操作，为水厂运营带来显著的经济效益与安全效益。晋江水司项目团队以专业、高效、不畏艰难的精神，树立了该公司在甘肃乃至西北地区的良好口碑，打造了甘肃水厂智能化改造的典范，为甘肃地区水务事业的发展注入了强劲动力。接下来，晋江水司期待为更多地区点亮智慧水务之光，为保障人民生活用水安全、推动经济社会发展贡献源源不断的晋江力量。

2000个免费名额 晋江市中医院开展心血管疾病高危筛查活动

本报讯（记者 李玲玲）昨日，记者从晋江市中医院获悉，该院将开展心血管疾病高危人群早期筛查活动，免费为2000名对象开展免费筛查。每月根据情况派发相应名额，先到先得，欢迎符合条件的市民踊跃报名。

作为晋江市中医院的十大便民服务项目之一，该项目筛查对象为在晋江市范围内居住满6个月以上，且年龄在35至75岁（1950年1月1日至1990年12月31日之间出生）的常住

居民，既往有冠心病、心肌梗死及脑卒中的患者除外。

符合筛查条件的筛查对象，扫描“晋江市中医院心血管疾病风险评估”专用二维码进行初步调查。根据问卷结果，提示为低危患者的，由调查组织方进行健康生活方式指导，并提出定期体检建议。提示为高危患者的人群，可关注“晋江市中医院”微信公众号，预约“心病科（含老年病科）”完善相关检查。由经验丰富的专家根据临床实际选

择心电图、心脏超声、颈动脉超声、血糖血脂检测等相关免费项目完成筛查。

需要提醒的是，因筛查需要进行血糖血脂检测，市民务必晨起空腹（前一晚10时后至第二天检查前不进食，不喝或少喝水）。检查当日，患者出示调查问卷结果截图，携带本人身份证、医保卡或就诊卡来院检查。完成检查的心血管病高危人群请携带相关检查至“心病科（含老年病科）”专科门诊，由专科医生依据相关疾病防治

指南，进行个性化的生活方式指导及药物干预。

据悉，心脑血管疾病（包括高血压、脑出血、脑梗塞、急性心肌梗塞等）已成为威胁我国居民健康的首要疾病和首要死因。全国每5例死亡病例中，就有约2例死于心血管病。心脑血管疾病治疗周期长、费用高，给家庭和社会造成了沉重的经济负担。尽早发现心血管疾病，进行有效干预管理，可以极大程度降低心血管病的发病率和疾病负担。

“泉”民开讲”之“奋勇争先 再上台阶”专场宣讲播出

本报讯（记者 沈茜）近日，“泉”民开讲”之“奋勇争先 再上台阶”专场宣讲播出。晋江市各单位纷纷组织收听收看，并展开热议。

“曾经，晋江的鞋业以传统制造为主；现在，科技的力量让晋江工业发展焕然一新。”收看完宣讲，晋江市工信局办公室科员陈嘉妹表示，“政府政策支持、企业创新投入，与高校、科研机构紧密合作，石墨烯等新材料加入，科技赋能下的智能生产线的引入，晋江鞋业以创新不断突破瓶颈，提高了生产效率和产品质量。这个过程中，我也在不断学习成长，深刻认识到科技是产业发展的核心动力。”

晋江市住建局城乡规划建设科科长郭源表示，“过去几年，泉州市在城市规划、交通改善、住房问题解决及古城保护与创新方面取得显著成就，值得我们借鉴学习。下一步，晋江市将以城乡建设品质提升专项行动为抓手，深入推进规划引领、片区拓展、宜居建设、综合交通等九大专项行动，聚焦中心城区强核提能，统筹新型城镇化和乡村全面振兴，构建互补互利互融、共建共享共荣的城乡发展格局，打造宜居、韧性、智慧的高品质II型大城市。”

本次宣讲活动，晋江市民政局养老服务科科长庄雅玲对现场分享的“银发经济”泉州实践”乐家园”感触颇深。她表示，泉州创新“公建民营”运营模式，为养老事业注入新活力；加强养老护理员培训，提升了服务队伍的专业素养；推进家庭养老床位建设，切实满足居家老人养老需求。这些举措脚踏实地、成效显著。“身为晋江养老服务科科长，我深感责任在肩。我会把所学经验运用到工作中，让养老服务更贴心、更暖心。”

晋江市人工智能专题培训班结业

本报讯（记者 李诗怡）7日，晋江市人工智能专题培训班结业式在泉州（晋江）国际人才港举行。

本次培训班作为晋江2025年干部专业能力跃升系列专题培训班之一，采取专题讲座、研讨交流、实地调研等方式进行。来自市直单位、镇（街道）、国有企业的61名学员参训。在为期七天的学习中，学员们深入研讨、认真调研，提交了逻辑严密、针对性强的调研报告，为晋江人工智能产业发展提供了有益参考。

结业式上，培训班学习委员代表全体学员汇报学习情况和调研成果，5个小组的学员代表依次上台分享学习心得。随后，与会领导为学员颁发结业证书。

晋江市财政局开展模范机关“一堂好课”

本报讯（记者 柯雅雅 通讯员 刘健宏）日前，晋江市财政局开展模范机关“一堂好课”暨2025年全市行政事业单位资产清查工作部署会。晋江市各主管部门分管领导、各单位业务人员参加。

会议对全市行政事业单位资产清查工作进行部署动员，要求各部门、单位深刻认识资产清查工作的重要意义，切实加强组织领导与责任落实，着力强化资产清查成果转化运用，构建国有资产管理长效机制，全面提升国有资产管理水平；晋江市财政局资产管理科负责人及相关业务人员开展模范机关“一堂好课”活动，布置资产清查工作要求，并作业务内容讲解。

接下来，晋江市财政局将持续优化课程内容和形式，开展更多有针对性的培训活动，推动晋江市财政事业高质量发展。

晋江工信局获评全国工业和信息化系统先进集体

本报讯（记者 蔡明宣）近日，人力资源和社会保障部、工业和信息化部发布关于表彰全国工业和信息化系统先进集体、劳动模范和先进工作者的决定。其中，晋江市工业和信息化局榜上有名，获评全国工业和信息化系统先进集体。

近年来，晋江市工业和信息化局紧扣晋江党委、政府中心工作大局，坚持宏观引导、中观服务和微观帮扶并举，致力于完善政策体系、优化公共服务、强化项目带动、密切政企互动、破解发展难题，为保障晋江经济持续平稳向好发展作出积极贡献。

龙湖前港乡贤捐款140万元 光伏发电项目完成建设

本报讯（记者 施蓉蓉）近日，记者从晋江市龙湖镇前港村获悉，该村旅侨侨商施盛大捐建的光伏发电项目已完成建设，每年可增收约14万元。

据了解，施盛大祖籍龙湖镇前港村，是日本晋江同乡联谊会副会长、日本泉州商会会长。他虽旅居日本，却始终将家乡的发展挂在心头。得知村里积极探索发展新路径，他主动提出捐建光伏发电项目，希望以实际行动助力家乡发展。

前港村党总支书记施小鹏介绍，该项目充分利用位于施氏大宗祠后的老人会活动中心、尊道小学行政楼等地的屋顶，由施盛大投资140万元建设了1700平方米的光伏发电项目。

“项目前不久已经完成建设并整体移交交给村委会。”施小鹏说，该项目每年产生收益14万元，其中，60%作为村集体经济收入，15%捐给老年人协会用于敬老爱老事业，15%捐给尊道小学校董会用于教育，10%用于村里其他公益事业。

分类广告		2025年5月9日 星期五	
广告热线: 13305077599 微信同号			
温馨提示			
办理各类证件遗失登报手续,可直接对接客服人员办理,隔天即可刊登。			
遗失声明			
被征收人:蔡雅婷,不慎遗失晋江市高铁新区项目安置协议书(II)原件,协议编号NO:100179CM-06,现声明作废。			
声明人:蔡雅婷 2025年5月9日			
房产租赁			
晋江市深沪镇狮峰中埕区5号邮政支局综合楼一层店面,面积:77平方米。			
联系人:陈先生 联系电话:0595-85679996			
中国邮政集团有限公司福建省晋江市分公司 2025年5月9日			
声明			
兹有福建省晋江市内坑镇山头村村民曾明彻与晋土内集建96字第104140224号集体土地使用证载明的“曾连匹”是同一个人,以上内容系声明人亲自出具,如有不实,声明人须承担相应法律责任,特此声明。			
声明人:曾明彻 2025年5月9日			

英林司法所开展殡葬管理法规宣传

本报讯（记者 王昆火 通讯员 陈泉江）近日，晋江英林司法所联合西埔村委会进村入户开展殡葬管理法规宣传，向村民普及殡葬管理法规，倡导厚养薄葬理念。

现场，工作人员围绕殡葬管理、土地管理等方面的相关法律法规开展宣传，主要通过发放宣传册、现场答疑、案例讲解等形式，引导大家转变传统观念，以实际行动践行文明、节俭、生态、环保的殡葬理念。本次宣传活动覆盖村民200多人，发放资料300多份，营造了倡导文明殡葬、推进移风易俗的良好氛围。